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«Εςπερινά Σχολεία» 

1. τα εςπερινά λφκεια (ΓΕ.Λ.-ΕΠΑ.Λ.) ζχουν δικαίωμα να φοιτοφν: α) ενιλικοι μακθτζσ, β) ανιλικοι 

εργαηόμενοι μακθτζσ. Η φοίτθςθ ςτα θμεριςια και ςτα εςπερινά λφκεια (ΓΕ.Λ.-ΕΠΑ.Λ.) είναι τριετισ και 

περιλαμβάνει τισ τάξεισ Α’, Β’ και Γ’.  

 

2. τα εςπερινά γυμνάςια και λφκεια (Γ.Ε.Λ.- ΕΠΑ.Λ.) ζχουν δικαίωμα να φοιτοφν και ανιλικοι που 

απαςχολοφν τισ Υπθρεςίεσ του Υπουργείου Δικαιοςφνθσ, κακώσ και τισ δικαςτικζσ και ειςαγγελικζσ 

αρχζσ. Ο ανιλικοσ που εμπίπτει ςτισ περιπτϊςεισ τθσ παρ. 1 του παρόντοσ μπορεί να φοιτά ςε εςπερινό 

γυμνάςιο ι λφκειο (ΓΕ.Λ. ι ΕΠΑ.Λ.), εφόςον προςκομίςει ςτθ ςχολικι μονάδα φοίτθςθσ: α) βεβαίωςθ τθσ 

οικείασ Υπθρεςίασ Επιμελθτϊν Ανθλίκων και Κοινωνικισ Αρωγισ ότι παρακολουκείται από τθν Υπθρεςία, 

ςτο πλαίςιο τθσ πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ και τθσ κυματοποίθςθσ των ανθλίκων, ι 

β) ελλείψει λειτουργίασ τθσ ωσ άνω Υπθρεςίασ, οποιοδιποτε πρόςφορο ζγγραφο τθσ κατά τόπον αρμόδιασ 

Ειςαγγελίασ ι του Δικαςτθρίου Ανθλίκων απ’ όπου προκφπτει ότι ο ανιλικοσ απαςχολεί τθν Υπθρεςία ςτο 

πλαίςιο τθσ πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ και τθσ κυματοποίθςθσ των ανθλίκων.  

 

3. Οι μακθτζσ/τριεσ που ζχουν ςυμπλθρώςει κατά τθν θμερομθνία εγγραφισ τουσ το 18ο ζτοσ τθσ θλικίασ, 

ζχουν δικαίωμα να φοιτοφν ςε εςπερινό γυμνάςιο, λφκειο (ΓΕ.Λ.-ΕΠΑ.Λ.) υποβάλλοντασ τα δικαιολογθτικά 

του κεφαλαίου Ε’, του άρκρου 8 για τθν περίπτωςθ των Ελλινων πολιτϊν και με τθν προχπόκεςθ τθσ 

παρ. 12, του άρκρου 12 για τθν περίπτωςθ των ενιλικων πολιτϊν τρίτων χωρϊν.  

 

4.  Οι ανιλικοι/εσ εργαηόμενοι/εσ μακθτζσ/τριεσ ζχουν δικαίωμα να φοιτοφν ςε εςπερινό γυμνάςιο, λφκειο 

(ΓΕ.Λ.- ΕΠΑ.Λ.) εφόςον αποδεδειγμζνα εργάηονται αποκλειςτικά και μόνο πρωινζσ ϊρεσ ι θ εργαςία τουσ 

παρζχεται κατά κφρια βάςθ τισ πρωινζσ ϊρεσ και προςκομίηουν ςτθ ςχολικι μονάδα: α) αντίγραφο του 

βιβλιαρίου εργαςίασ με το οποίο είναι εφοδιαςμζνοι, για τθ ςυγκεκριμζνθ εργαςία ι ομάδα εργαςιϊν ςτθν 

οποία απαςχολοφνται και β) εκτφπωςθ των θλεκτρονικά υποβαλλόμενων από τον εργοδότθ ςτοιχείων του 

μακθτι/τριασ ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του Υπουργείου Εργαςίασ και Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ με τθν 

ονομαςία «ΕΡΓΑΝΗ», από τα οποία προκφπτει θ φπαρξθ ςχζςθσ εξαρτθμζνθσ εργαςίασ ιδιωτικοφ δικαίου 

μεταξφ των ανωτζρω μερϊν κακϊσ και οι μζρεσ και οι ϊρεσ απαςχόλθςθσ. 

 

5. Οι ανιλικοι/εσ μακθτζσ/τριεσ που απαςχολοφνται νόμιμα, ςε εργοδότεσ με τουσ οποίουσ είναι ςφηυγοι ι 

ςυγγενείσ α’ και β’ βακμοφ ςυγγζνειασ, ζχουν δικαίωμα να φοιτοφν ςε εςπερινό γυμνάςιο, λφκειο (ΓΕ.Λ.-

ΕΠΑ.Λ.) εφόςον αποδεδειγμζνα εργάηονται αποκλειςτικά και μόνο πρωινζσ ϊρεσ και προςκομίηουν ςτθ 

ςχολικι μονάδα: α) αντίγραφο του βιβλιαρίου εργαςίασ με το οποίο είναι εφοδιαςμζνοι, για τθ 

ςυγκεκριμζνθ εργαςία ι ομάδα εργαςιϊν ςτθν οποία απαςχολοφνται, β) εκτφπωςθ των θλεκτρονικά 

υποβαλλόμενων από τον εργοδότθ ςτοιχείων του μακθτι/τριασ ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του 

Υπουργείου Εργαςίασ, και Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ με τθν ονομαςία «ΕΡΓΑΝΗ», από τα οποία προκφπτει θ 

φπαρξθ ςχζςθσ εξαρτθμζνθσ εργαςίασ ιδιωτικοφ δικαίου μεταξφ των ανωτζρω μερϊν κακϊσ και οι θμζρεσ 

και οι ϊρεσ απαςχόλθςθσ, ςτθν περίπτωςθ όπου οι εργοδότεσ είναι νομικά πρόςωπα και οι ςφηυγοι ι οι ωσ 

άνω ςυγγενείσ του ανιλικου εργαηομζνου μετζχουν απλϊσ ςτθ διοίκθςθ τθσ εν λόγω εταιρείασ και γ) 

υπεφκυνθ διλωςθ του ν. 1599/1986 (Α’ 75), των ωσ άνω εργοδοτϊν ςτθν περίπτωςθ εκείνθ όπου οι ωσ άνω 

εργοδότεσ δθλϊνουν ότι απαςχολοφν τουσ ανιλικουσ/εσ μακθτζσ/τριεσ ςτισ ατομικζσ επιχειριςεισ τουσ. 

 

6. Οι ανιλικοι/εσ μακθτζσ/τριεσ που απαςχολοφνται ςτον ναυτιλιακό ι αλιευτικό τομζα ζχουν δικαίωμα να 

φοιτοφν ςε εςπερινό γυμνάςιο, λφκειο (ΓΕ.Λ.-ΕΠΑ.Λ.) εφόςον προςκομίςουν αντίγραφα ναυτικοφ 

φυλλαδίου εκ των οποίων να προκφπτουν τα προςωπικά ςτοιχεία ναυτικοφ (ςελ. 4 και 5) και οι αντίςτοιχεσ 

ςελίδεσ ναυτολόγθςθσ - απόλυςθσ αυτοφ, ι/και πίνακασ καλάςςιασ υπθρεςίασ που ζχει εκδοκεί από 

Δ.Ν.ΕΡ. ι Λιμενικι Αρχι. 


